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   Our mission is to help educational 
    leaders gather, organize, and use data 
    to make strategic decisions. 

• Founded in 2002 to provide independent research

• Conducted over 10,000 staff, parent, and student, and community 

surveys for school improvement

• Helped more than 900 districts navigate the strategic planning and 

referendum planning process



• May 15, 2024 survey deadline

• 1,492 total respondents (908 in fall 2023)

• 18% response rate

• +/- 2.59% statistical margin of error

Survey Information



What is your age?
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Is your primary residence in the District?
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Not sure
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In which municipality do you live?

14%

42%

44%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

City of Franklin

Village of Hales Corners

City of Greenfield



Respondent Information

Are you an employee of the 
District?

Do you have children attending 
a school in the District?
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No

60%



How do you like to receive school/District information?
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Funding Support
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Would you support a $79.1 million referendum to fund 
the facility plan? (Staff Residents)
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Would you support a $79.1 million referendum to fund 
the facility plan? (Parent Residents)
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Would you support a $79.1 million referendum to fund 
the facility plan? (Non-Parent/Non-Staff Residents)



Additional Analysis: Would the $79.1 million 
referendum be supported? 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Population Assumptions

<1% 25% 75%
Staff

Parents

Non-Parents/Non-Staff

Weighted support for Definitely yes and Probably yes: 

          0.25 (78%) + 0.75 (55%) = 60.8%



Reasons for opposition among residents who responded 
“Probably no” or “Definitely no” (Select all that apply) 

9%

10%

12%

15%

16%

20%

20%

30%

31%

35%

38%

48%

62%

63%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Replacing aging roof sections

Replacing major buliding systems like boilers

Window replacement or exterior repairs

Other

Improving classroom, lab, and support spaces

Renovations to kitchen and cafeteria spaces

Air conditioning to 1950s Hales Corners additions

Classroom additions
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Edgerton gym addition

Only support no tax rate increase

Tax impact too large

Too expensive
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Reasons for opposition among all residents (Select all 
that apply) 
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How would you rate the Whitnall School District’s 
facilities compared to neighboring districts?
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How do you feel the quality of the Whitnall School 
District is affecting your home value?
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34%

51%

Negative impact

No impact

Positive impact



What did we learn?

• If an election were held today, the weighted support 
indicates voters would support the base plan.

Next Steps:

• Based on the level of weighted support, the Board could 
consider taking a resolution question to ballot that reflects 
the projects in the base plan.
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